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Вступ. На сьогодні інформаційні технології та комп’ютерні телекомунікації перебувають у стадії інтенсивного розвитку. Здобуття вищої освіти в онлайн-форматі стає дедалі популярнішим як серед студентів, так і серед викладачів. Так склалися обставини, що в період пандемії COVІD-19 процес навчання було організовано в дистанційному режимі. Для багатьох учасників освітнього процесу така форма навчання була несподіваною та неприйнятною. Однак на сьогоднішній момент уже важко уявити освітнє середовище вишу без використання дистанційних технологій [1]. 
Мета. Проаналізувати сучасний стан і потенціал онлайн-комунікації викладачів і студентів у системі вищої освіти.
Матеріали та методи. У дослідженні опрацьовані сучасні роботи, включаючи наукові статті з використанням інформаційних Іnternet-ресурсів, публікацій фахових видань. 
Результати та обговорення. Одним із найважливіших моментів для забезпечення найбільш ефективного освітнього процесу є правильний вибір онлайн-платформ та електронних ресурсів для організації дистанційного навчання. Онлайн-платформа - онлайн-сервіс або майданчик, де можна проводити навчальні заняття, розміщувати та вивчати навчальні документи та матеріали, ділитися інформацією один з одним, виконувати та надсилати на перевірку викладачам завдання. Так, найпоширенішими для організації дистанційного навчання у вишах є Zoom, MіcrosoftTeams, LMS Moodle та GoogleMeet. Усі ці платформи надають можливість безкоштовного користування та мають функції безпеки для користувачів[2].
Освітня практика довела переваги використання онлайн-платформ насамперед для студентів:можливість навчатися у виші будь-якого міста та країни;низька фінансова витратність на навчання;економія часу та можливість раціонального плануваннянавчального дня;поєднання навчання з можливістю роботи або підробітку;розширення можливостей індивідуальної консультації та контакту з викладачем у позанавчальний час;одночасне проходження навчання за різними спеціальностями.
Для викладачів дистанційний формат навчання дав змогу знайти нові методики вирішення звичних навчальних завдань і виявивтакі переваги, як: економія часу на дорогу до робочого місця; розширення можливостей демонстрації наочних освітніх матеріалів та їх зберігання; доступність електронних навчально-методичних матеріалів; розширення освітньої комунікації зі студентами; професійне самовдосконалення, креативність, творчість в оволодінні новими електронними методами навчання.
Поряд із позитивними моментами використання онлайн-платформ слід відзначити негативний бік, який призводить до погіршення якості освіти. Дистанційний формат виявив невисокумотивацію студентів до самостійного здобуття знань, низьку самодисципліну, відсутність можливостей освоєння практичних розділів навчальних дисциплін, пов’язаних із професійно-прикладною спрямованістю, зміною форм міжособистісного спілкування з одногрупниками.
Для викладачів перехід на дистанційну форму навчання вимагав освоєння нових електронних платформ та програм, змін у форматі передачі знань за допомогою електронних засобів, а також пошуку та вибору відповідної техніки для проведення занять. Це також вимагало перегляду логіки викладання, яка відрізняється від традиційної очної форми.
Сучасне цифрове оточення створює передумови для реалізації цих можливостей. Ці інновації можуть змінити формат навчання, вплинути на цінності та пріоритети освітнього процесу, акцентуючи увагу на мисленні, самостійності, колективній роботі та безперервному самовдосконаленні всіх учасників навчального процесу [3].
Деякі дослідники визначають переваги (зручний інтерфейс, можливість спілкування з викладачем у чаті, можливість виконання завдань в будь-який час і з будь-якого місця тощо), а також недоліки (відсутність прямого контакту з викладачем, обмежена можливість демонстрації слайдів, відеороликів, не привабливий дизайн і палітра кольорів платформи тощо) використання онлайн-платформ.Практично у всіх дослідженнях автори приходять до висновку про необхідність використання змішаної моделі навчання у вишах, яка поєднує традиційні (очні) та дистанційні формати навчання[4].
Висновок. Залучення онлайн-платформ до навчального процесу трансформує уявлення про традиційну освіту, забезпечуючи його відкритість та стимулюючи мотивацію, що робить освітню систему більш ефективною та сприяє розвитку Smart-освіти.
Мотивувати студентів на досягнення цілей власногопрофесійного та особистого розвитку, розкриття творчого потенціалу тапроектного мислення можна тільки взявши на озброєння цифрове середовище,наповнивши його індивідуальними освітніми траєкторіями, сценаріямипрофесійного та особистісного розвитку, генеруючи глобальний освітній контент у знання, вміння, навички.
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